

színhelye. Nem rég magában Ipekben megölték az arnát egy odaváló lakost, két embert pedig megsebesítettek. Krupaja környékén hasonló viszonyok uralkodnak. — A francia kamara f. hó 14-ig körülbelül 360 választást igazolt, s a végleges elnökség megválasztását mára tűzte ki. — János főherceg Hamburgban. János főherceg kedden este Hamburgba érkezett és az ottani „Hamburger Hof“-hoz címzett fogadóban szállott meg. Röviddel megérkezése után táviratilag engedélyt kapott arra, hogy magát ezentúl „Orth János“-nak nevezhesse. Az engedély megérkezése után azonnal új nevről névjegyeket készíttetett magának. — A szerb kormány oly törvényjavaslatot terjeszt a szkupstina ele, mely szerint Milán királynak eleve fogytáig a civillistából háromszézer frank évi díj biztosított. — A párisi világi kiállítás bevételei — előleges számítás szerint — nyolcz millióval meghaladják a kiadásokat, a mihez még a meglévő anyag eladásából befolyó összeg is járulni fog. A kormány közelebbi javaslatot nyújt be a kamarának a bevétel többlet hováfordítása tárgyában. — A görög képviselőház befajezta a krétai ügyre vonatkozó interpelláció tárgyát, s 72 szavazattal 54 ellenében bizalmat szavazott a kormánynak.

A földesi uszorás.

Debrecezen, november 16. E néven nevezik Weinberger Mihály földesi lakost, kinek ügye holnapután kerül tárgyalás alá a helybeli törvényszék előtt. Azzal vádolják, hogy a ki tőle kölcsön pénzért, annak szorult helyzetét kihasználta. — A vád szerint törvényesen megállapított 8 százaléknál sokkal magasabb kamatokat szedett, s ha az adós a kamatot fizetni nem tudta, vagy a fizetésnél késett, a kamatokat is a tőkéhez számította s az eredetileg kis tőke rövid idő alatt nagy összegre szaporodott, mely az adós anyagi tönkrojtását vonta maga után. — A Weinberger pénzügyi műveletei a vád szerint annál veszedelmesebbek, mert kölcsönügyleteit váltó-alakjába burkolta, így a kölcsön-vevők szorultságát, állonyelműségét, tapasztalatlanságát még inkább kihasználta. Hapja a Weinberger üzlete mennyire kiterjedt volt, bizonyítja azon körülmény, hogy 12,259 frtól szóló váltó találatott nála.

Temérdek panasz érkezett be ellene a helybeli kir. törvényszékhez, a megkárosítottak részéről; a törvényszék azonban 186 panaszos panaszának nem adott helyet, — de már 22 panaszos vádjára a vád alá helyezést — uszorás-vétség címén — elrendelte a vád-határozatot meghozta.

Az ügy már régebben húzódik s Weinberger Mihály 1886. évi május 25-től aug. 14-ig vizsgálati fogságban volt, ugyancsak vizsgálati fogságban volt ezen idő alatt Szócsa László, ki azzal van vádolva, hogy a vizsgáló bíró fiókjából a Weinberger lefoglalt üzleti könyveit ellopta.

A panaszosok, kiknek vádjára a vád alá helyezés elrendeltetett, a következők: Pércsi Márton, M. Szabó Józsefné szül. Szőke Zsuzsanna, László Gábor és neje, Cs. Nagy Mihály, Farkas Gergely, Biró Albert és neje, Mogyórosi József és neje, Rácz Imre, Nagy Bálint, Kádár Imre és neje, Oláh Imre K. Nagy Márton, Z. Kiss Lajos, Id. Antos Lajos, Lukács Gábor, Kistordai Sári Imre, Demjén József és neje, Ispán Gyula, Zsolnai László, Bagosi Sándor, H. Topa János, Veres Sándor és neje.

Weinbergernek adósaival szemben követelt eljárását illetőleg, Pércsi Márton földesi lakos például előadja, hogy 1879. évben és ezt megelőzőleg apródonként kölcsönzött Weinberger Mihálytól 390 frtot, melynek nagy kamattal nem tudván fizetni, néhány hold földjét eladta Karácsoni Lajosnak s helyette ez utóbbi fizetett Weinbergernek 340 frtot, fennmaradt tehát még 50 frt tartozás. Ekkor az 1880-ik év folyamán, Weinberger felhatalmazta szorult anyagi helyzetét, felhívta, hogy az 50 frtot fizesse ki, mit az teljesíteni nem lévén képes, egy 60 frtos, majd egy 75 frtos váltót kellett aláírni, melyre már neje kezessége is kierszakkoltatott. Ekkor azonban fizetni ismét nem tudván, kénytelenek voltak egy 100 frtos, majd egy 40 frtos váltót aláírni, a melyekre névze már testvére: Pércsi Elek kezessége is kierszakkoltatott. S midőn így az 50 frtől már 140 frt lett és neje és testvére is az obligáción benne voltak: a 100 frt ellenök bepereltetett s Pércsi Mártonnak buzája, Pércsi Eleknek pedig ingóságai is lefoglaltatott.

Enek megtörténte után 1884. évben Pércsi Márton Weinbergerhez ment, s vele a perköltségekre névze is kiegyezvén, egy 195 frtos váltót aláíratott, s feltétlenül a buzának zár alóli feloldását ígérte; — de mikor az utóbbi váltó aláírva lett, a zárt fel nem oldta, hanem azon felül a 40 és 100 frtos váltót nem adta ki, hanem magánál tartotta. Pércsi ezen panaszát neje: Bene Juliánna, s testvére: Pércsi Elek, a teljesített 340 frt fizetést pedig Karácsoni Lajos igazolja.

Weinberger pedig a magas kamatszédést tagadja, beisméri azonban, hogy egy 100 és egy 40 frtos, valamint a még fennálló 195 frtos váltó birtokában van, elismeri azt is, hogy a foglalást fel nem adta. — Az ezen ügyben kihallgatott tanúk a magas kamatszédést s annak váltó alakjába való burkolását feltétlenül igazolják.

A többi panaszok egészen hasonló természetűek. Weinberger a vádak ellen védeai igyekezik magát, még pedig a legtöbb esetben merev tagadással.

Nincs arra térünk, hogy miad a 22 panaszt részletezzük, azért csak röviden emlíjük meg a következőket:

László Gábor és neje esküjökre hivatkozva állítják, hogy 1883-ban 30 frtot vettek kölcsön Weinbergertől s bár 1886-ban márczius 25-ig 44 frtot fizettek kamatba mégis, fennáll az egész 30 frt tartozás. Farkas Gergely panaszodik, hogy mint kezessége helyett 400 frtnál többet fizetett Weinbergernek. Mogyórosi Józsefnek és nejének 1884 elején 25 frtot kölcsönzött, Weinberger ezen összegből 5 frt kamatot előre levont, 1886-ban a kérésre megadta, hogy ittas állapotát felhagyva, egy 9 frtos kölcsönért 26 frt 50 kros váltót iratott vele alá Weinberger, — később — szintén ittas állapotában — egy 40 frt 50 kros váltót iratott iratott vele alá, pedig 50 kros kölcsön nem kapott. Most pedig 65 frtot követel rajta Weinberger. Nagy Bálint panaszolja, hogy 185 frt helyett 220 frtos váltót kellett aláírnia. Z. Kiss Lajos és neje Márton Eszter megegyezően panaszolják, hogy 1879-től 1885-ig 600 frtra 1088 frt készpénzt fizettek és még most is 800 frtot követel tőlük Weinberger. Demjén József és neje 215 frtot vettek fel 1883-ban Weinbergertől s tartozásuk 3 év alatt 668 frtra nőtt. Ispán Gyula 1883-ban 96 frtot vett fel Weinbergertől, arra 40 frtot fizetett, mégis 2 év és 7 hó alatt 226 frtra nőtt adóssága. Veres Sándor és neje panaszolják, hogy 1876-ban felkölcsönöztek Weinbergertől 300 frtot s ezen összeg, daczára annak hogy évente terményeket és 50 frtotat is fizettek, 1885-ben 985 frt 50 krosra nőtt.

Weinbergertől több üzleti könyvet foglaltak le, azonban a V. D. és V. E. jegyű könyvek, melyek pedig a szedett kamatok pontos följegyzését tartalmazták, a vizsgáló bíró zároskálán a vizsgáló bíró kezébe segélyével — 1886 május 20-ika körül elűntek.

E könyvek ellopásával Szomráki László dijnok van vádolva, ki azon időben a vizsgáló bíró mellé volt beosztva. Szemtanuk vannak rá, hogy Weinberger — kinek egyedül állott érdekében e könyvek eltűntetése — nagyobb összegű pénzt adott át Szomrákinak s ezen időben Szomráki feltűnően költekezett.

Vadlottak tagadása daczára is — mondja vádhatározat — kell bizonyítani van arra névze, hogy a Weinberger Mihálytól bírói uton elvett — tehát már idegen ingó dolgot — a két könyvet) a szakértő által biztosított módon (alkulcs segélyével) Weinberger Mihály felbujtására Szomráki László idegenítette el a vizsgáló bíró bezárt asztalából minél fogva ok a vádba tett lopással alaposan terhelhetők.

A vádhatározatot a debr. kir. törvényszék büntető osztálya már régebben meghozta s azt több mint 300 példányban állították ki Weinberger azon panaszát is, melyben Szomrákit zsarolással vádolja, az iratokhoz csatolták.

A tárgyalás igen érdekesnek ígérkezik s annak lefolyásáról hetfői számunkba értesítjük olvasóinkat.

HELYI HIREK.

* Csokonay-ünnepély. Minden évben szoktunk egy estét szentelni azon férfiu emlékének, ki porában is városunk büszkeségét képviseli s hódol emlékének, a magyar irodalmi önképző társulat, midőn ez évben is Csokonay-ünnepélyt rendez. — Azonban ez ünnepély — a körülmények alakulása szerint — nem mint rendszeres decz. 5-én, hanem nov. 17-én fog megtartatni, a mikor történik meg a közadakozásból rendbe hozott Csokonay sir ünnepélyes megtekintése is. Ehhez képest a nov. 17-iki ünnepélynek két szakasza leendő. Az első kün a temetőben fog végbemenni. Ennek programja:

- 1. Gyülekezés a főiskola előtt d. u. 1 1/2 órákor.
2. Kivonulás a temetőbe, pontban 2 órákor.
3. Tihanyi Echohoz: előadja a főiskolai énekkar.
4. Alkalmi költemény, írta: Csánky Benő; szavalja: Diószegi Mihály.
5. Szózat, előadja a főiskolai énekkar.

Az ünnepély második szakasza a főisk. énektérben tartatik meg. — Kezdeté d. u. 5 órákor. Ezen ünnepély szakasza meglévő köldeteket szét, melyek a programmot is tartalmazza. Felhívjuk a n. é. közönséget, városi egyleteket, s különösen a felolvasó-kör („Csokonay-kör“) t. tagjait, hogy a sir ünnepélyes megtekintésében minél nagyobb számmal részt venni sziveskedjenek. Hiszen miénk a költő, miénk — érezzük — dicősége is! Debrecezennek minden fia büszkeséggel vajlja őt magának. Hadd teljesedjen be a költő álma:

„A mely fának árnyékában áll együgyű sirhalom magában szent lesz tisztelt hamvaimért!“

Menjünk ki hát a költő sirhalomhoz! 1889. nov. 16-án. A rendező ség.

* E. M. K. E. Az „Erdélyi magyar közmívelődési egyesület“ elnöksége által felszóltatván, hogy ezen hazafias egyesület Debrecezen városi és hajdu-vármegyei fiókjának megalakításával kísérletet tegyenek: — van szerencsem mindazokat, kik Debrecezen város és Hajdu vármegye területéről a nevezett közmívelődési egyesületnek tagjai, — a megalakítás tárgyában folyó évi november hó 17-kén délutáni 11 órákor Debrecezen szab. kir. város székházának nagy tanácstermében tartandó értekezletre tisztelettel meghívni. Debrecezen,

1889. évi november hó 7-én. Gr. Dégenfeld József.

* A költő sirja. Csokonai Vitéz Mihály sirja a hatvan-utcai temetőben teljesen rendbe hozva holnap, f. hó 17-én — a költő születése napján — adatát át a nyilvánosságnak. Ez év február 9-én intézték az első felhívást Debrecezen város művelt közönségéhez, s a sir rendbehozása mutatja, hogy nem hiába. Ez aránylag rövid idő alatt begyűlt 437 frt és 57 kr. Ennek kamatja a mai napig 5 frt 95 kr. Összesen 443 frt 52 kr. (Ez összegből utólag nyugtázzuk meg a következő beüldött összegeket: — Oszterlam Elza k. a. gyűjtése 3 frt 40 kr, Kubai József k. a. gyűjtése 7 frt 50 kr, Simonffy Vilma k. a. gyűjtése 4 frt és Horogh Ilonka k. a. gyűjtése 2 frt.) — A renoválás és a sir körülírásolása került összesen 395 frt 28 krba. És így megmaradt még 48 frt 24 kr, melyet a nemsokára megalakuló „Csokonay kör“ gondozása alatt hisszük majd legjobb helyén. A főiskola tanuló ifjúsága holnap d. u. 2 órákor vonul ki a hatvan utcai temetőbe, hogy a költő sirját megkoszorúzza. Ez ünnepélyes ténylet helyütt is meghívjuk az érdeklődő nagy közönséget. Debrecezen, 1889. nov. 16. Géresi Kálmán, Szabolcska Mihály.

* Figyelmeztetés. A Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezeté tagjainhoz. Mint-hogy tagjaink közül sokan vannak azon balvéleményben, hogy szövetkezetünk iránt az aláírás alkalmával elvállalt kötelezettségeik teljesítése alól tetszés szerint bármikor kivonhatják magukat illetve azt teljesen megtagadják; — tagtársaink érdekében szükségesnek látjuk az alábbi figyelmeztetést közzétenni. Eltekintve attól, hogy szövetkezetünk oly kulturális intézmény, melynek támogatása mindnyájunk houpolgári kötelessége; — eltekintve attól, hogy szövetkezetünk itteni főkötelepe 2 évi fennállása óta, tagjaink eddigi mostoha pártolása és a rendelkezésre álló csekély anyagi erők mellett is, az előleg kölcsön és fogyasztási üzletágak bevezetésével, tagjaink fontos érdekeit óhajtja szolgálni s egy a pártolásra talán érdemes is, — eltekintve végre attól, hogy csak azon intézménytől várhatunk maradaudó alkotásokat, a melylyel szemben kötelezettségeinket is pontosan teljesítjük: — a kereskedelmi törvény vonatkozó §-aiból feltétlenül következik, hogy tagjaink jegyzett részvényeik lefektetése tekintetében elvállalt kötelezettségeik teljesítésére kötelezve; — illetőleg vonakodásuk esetén arra törvényes uton kényszeríthetők. Szövetkezetünk létevére azt kívánja, hogy a részjegytörlesztések minden egyes tagtól pontosan beköveteltesenek. Saját érdekében figyelmeztetjük tehát mindazon tagtársainkat, kik könyvecskéikre mindez ideig nem törlesztettek miszerint alapszabályaink 15-ik §-ában előirt az on jogot, hogy a törlesztéseiket nem teljesítő tagok a szövetkezet kebeléből kizárhatók, és esetleg már tett befizetések a tartalék alap javára elköszorhatók, — igazgatósági határozat folytán igénybe nem vettük, hanem mindazon tagjainkat, kik a belépési nyilatkozatukban aláírása folytán elvállalt kötelezettségeiknek felhívásunk j daczára eleget nem tettek, sajnálatos bar de, befizetésük teljesítésére, az épen oly költséges, mint általunk mindez ideig kerülni óhajtott törvényes per utján fogjuk kivétel nélkül kényszeríteni. Jöllehet hogy a fentebb kijelentettek a gondolkodástan helyes törvényei mellett, az egy éni es testületi kölcsönösség elveiből is, önként és feltétlenül következnek; nehogy azonban tagtársaink a csak is általuk provócalt per követeleményei miatt bennünket okoljanak szákségesnek véltük tagtársainkat mindezekről jó elve és nyilvánosság útján értesíteni. — Debrecezen, 1889. november 16-án. A Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezetének debrecezen főkötelepe. — Csutak Kálmán, elnök.

* Hangverseny. Gulyás Gizella hangversenye iránt nagy érdeklődés van városzerte, ostromolják a színházi pénztárt s a páholypok és támlásszékek nagyjórészt elkeltek, de alsóbb rendű helyek még mindig kaphatók. — Örömmel constatáljuk, hogy a magasabb művelzeteknek is van nálunk nagy közönsége, különösen ha azok, mint az a színházban lehetséges, könnyebben hozzáférhetőbb tétetnek. Hallomás szerint Gróf Zichy Géza, Bujanovich tábornok és több előkelő vidéki család is be fog járulni a koncertre.

* Sajtó idyllek. Aradon is vannak sajtóviharok. Ott a kormányparti lapot Hindy Árpád, az egykori „Ellenőr“ szerkesztője, a tekintélyes függetlenségű „A. és V.“-et pedig Mérai Horváth Károly, smert drámairól és elbeszélő szerkeszti. Egymás ellen indítottak becsületsértési és rágalmaszai sajtópórt, mert az inkriminált cikkekben Hindy Mérayt megérhetetlen természetűnek, a társadalomból kidobottnak, tisztességtelennek, fattyunak nevezi. Az inkriminált cikkek előzményeit képező közleményekben pedig Hindy Árpád Mérayt úgy tünteti fel, mint a családok nyugalmának megbahorítóját. Méray cikkeit viszont Hindy országos zsarolással, könyöradományok és emke adományok elsikkasztásával vádolják. Hindy Árpád vádját mégis visszavonja s így M. Horváth Károly maga szerepel vádlóként. Az esküdszék Hindy — fölmertette!! — Jobb lenne tehát úgy M. Horváth Károlyra, mint másokra névze, ha észben tartanák Shakespeare „Antoniús és Cleopatriá“-jának e szavait:

E kéz silány volt, Alábbvalót ottott magánál! Ha valaki különben sajtópórra s az esküdszék előtt való köpködésre számít (á la Buxbaum) annak kár túrelmetlenkedni. A mi kézik, bizony még nem mulik; a magyar sajtótörvény így szól: „Minden oly sajtóvétség, mely ellen hivatalbéli megtorlásnak van helye, hat hónap mulva, a mely ellen pedig csak magán kereset indítható, 2 év mulva évül el.“ (1847/48. XVIII. 28. §.) — A kolozsvári, aradi és debreczeni kormányssajtónak a függetlenségi reaktorok ellen intézett támadásait már ösméri közönségünk. Tekintélyes sajtó van még Szegeden, de ott a hírlapirók kedves, szellemes érintkezésben élnek s a lasso-val, törrel, pányvával és trágyával való polemizálást nem ismerik.

* Séta-hangverseny. Holnap d. u. 4 órákor sétá-hangverseny lesz a „Margit-fürdő“ vendéglőjének dísztermében, mely alkalmával a katonai zenekar — Czapek Péter kar nagy vezénylete alatt — a következő darabokat fogja játszani: 1. „Mindig csinosan,“ — induló Eilenbergtől. 2. Nyitány „Don Juan“ operából, — Mozarttól. 3. Román keringő, Ivanovicstól, karra alkalmazta Czapek. 4. „Stefánia Gavotte“, Czibulkától. 5. „A szerelmi dalnok“, gr. Zichytől. 6. „Variációk egy magyar dal felett“, kúrtszólamra, Eckhardtól. 7. Potpourri „Narbonni Gilette“ operetéből, Andrautól. 8. „Éljen a magyar!“ gyorspolka Strausztól. 9. „Dal induló“, Czapektől.

* Törvényszéki hírek. A debr. kir. büntető törvényszék előtt legközelebb a következő végtárgyalások vannak kitűzve: Nov. 18-án: Weinberger Mihály uszora-vétség miatt. Nov. 20-án: Osinszki János ellen, hivatali sikkasztás és zsarolás miatt. Kovács István ellen, hatóság elleni erőszak miatt. Nov. 21-én: Csanády Jenő és társa ellen, súlyos testi sértés miatt. Nov. 22-én: Jenei Lajos ellen, szándékos emberölés miatt. Rosenwald József ellen, lopás miatt. Tar József ellen, szándékos emberölés miatt.

* Jogász-colonne. A helybeli joghallgatók tegnapelőtt tartották első „colonne estélyüket“ a „Korona“ szálloda dísztermében, mely minden ízében pompásan sikerült. A fesztelen mulatságon pártatlan jó kedv uralkodott. Igazán jó gondolat volt derek jogászainktól a mult évi colonne estélyek fel-elevenítése, mert elmondhatjuk, hogy a jelen voltaknak egy feledhetetlen estét szerzett. — Jelen volt a mulatságon ugyszólván a város egész haute-crémeje, sőt a vidékről is többen jöttek, hogy ezen mulatságban, melyen a petrezselyem árulás még csak hírből sem ismeretes, s melynek jó híre oly hamar megszilárdult, résztvegyenek. A négyeseket 40—46 pár tánczolta; a talp alá volt a Magyarfi fiúk kitűnő zenekara szolgáltatva. A folytonosan fokozódó jó kedv a souper csárdásnál hágott tetőpontra, melyet legkevesebb 20-szor újráztak meg. A második, s egyszerűs mind az idén utolsó colonne estély f. hó 23-án lesz, s minden jel arra mutat, hogy ez is méltóan fog sorakozni az előzőhöz. Jelen voltak a colonne estélyen. Leányok: Bay Szeréna, Bayler Luiza, Bauer Mariska, Bekény Anna, Bernáth Szeréna és Vilma (H. Pályi), Bóka Szeréna és Margit (Er-Mihályfalva), Bulster Stephánia, Buzás Erzsike (a szőke), Buzás Erzsike (a barna), Czech Cornél és Carlotta, Emmerth Tónika, Farkas Ilona, Fehér Mariska, Fráter Gizella (Érsemjén), Harsányi Gizella és Ilona, Hoffman Margit, Jablonczay Gizella, Kállay Mariska, Kálmánchelyi Irén, Király Ágnes, Király Ilona, Király Juliska, Kiss Irén és Bella, Konti Irén, Kubai Józika, Malinovszky Anna, Nagy Vilma, Papp Irma, Rásó Mariska, Schmid Miczi, Scholcz Irén, Steinacker Viola, Szakolczay Margit, Szikszay Margit, Tóth Mariska, Trux Ilona, Tüdös Erzsike, Ujváry Ida és Walter Berta. Asszonyok: Balázs Ödönne, Baylerne, Bauerne, Bernáth Istvánné (P. Pályi), Bóka Eduárdné (Er-Mihályfalva), Bulster Agostonné, Buzás Elekne, Emmerth Antalné, Farkas Albertné, Géresi Kálmánné, Jablonczay Kálmánné, Kállay Istvánné, Dr. Király Ferencné, Királyné, özv. Kiss Károlyné, Kálmánchelyi Morné, özv. Hevesy Józsefné, Konti Józsefné, Kubay Alajosné, Malinovszkyne, Oszterlamm Ernóné, Rásó Gyuláné, Schmid Agostonné, Steinacker Sándorné, Szikszayné, Trux Adolfné, Tüdös Jánosné és Walterné. h—1.

* A debr. jótékony nőegylet 1889. nov. hó 17-én d. u. 3 órákor a városháza kistancstermében választmányi gyűlést tart. — Tárgy: Folyó ügyek.

* Egyház. A debr. ref. egyház tanács-termeben nov. hó 17-én d. e. 10 órákor közgyűlés tartatik. Tárgy: iskolai fontos ügyek és lelkészjelölő tagok választása elmaradhatlanul.

* Az utlovél. Egy máramarosi orosz kísérték be ma a rendőrséghez. Vallatára fogták a csavargót, hogy mi járban van, valami igazolvánnyal bir-e? Erre túszejőből az orosz atyafi a következő „ut-level“-et vette ki: „Alólirott bizonyitom, hogy ezen ember, Makszem László, máramarosihuszi lakos, rézszemre a Tisza-folyón fanyagot usztatott és becsületesen át is adta, és mivel szegény ember, gőzösré pénze nincs, gyalog megy haza Kelt Nagy-Körű, 1889. szept. hó 8-án E. L.“ — Énnéit azonban sokkal hatalmasabb igazolvánnyal utazott azon tót aptyafi, ki egy marha-levellel vándorolt ki — Amerikába, és a marha-levellet a hamburgi hatóság accep-tálta!

Debr. színház.

Holnap, 1889 november hó 17-én páratlan szünetben lesz állított helyárrakkal:

PÜNKÖST FLÓRENCZBEN.

Nagy operette 3 felvonásban.

Felolós szerkesztő Gáspár Imre Kiadó Kutasi Imre

Keresztetik

egy használt pianinó falura bérbe. Értekezhetni e lap kiadóhivatalában.

Nyilvános árverés.

A nagyméltóságú m. kir. pénzügyminiszterium 26,461. sz. magas rendelkezéssel engedélyezett jótékony célú tárgysorsjáték nyereségnyújtó tárgyai közül az alulírott egyesület javára esett, valamint azon nyereségnyújtó tárgyak, melyeknek átvevője végett tulajdonosaik a sorsjegyekben is kitétt 30 napi záros határidőn belül nem jelentkeztek, f. hó 17-én délutáni 3 órakor politikai biztos jelenlétében a Gazdák és iparosok általános hitel-szövetkezete hivatalos helyiségében (n.-várad-utca, megyeház mellett) megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek elfognak adni. Miről a n. é. közönséget ezennel tiszteletteljesen értesítjük. Kelt Debreczen, 1889. nov. 5-én.

A 4849-iki honvéd-egylet elnöksége.

KARDOS LÁSZLÓ Debreczenben, cegléd-utca.

Nagy választék a legújabb női kézimunkák-ból, ugyint: előrajzolt, kezdett és kész tálczakendők, asztalfutók, kész abroszok, törülközők, butorkendő.

Mint különös szép újdonság említendő az ugynevezett gobelin és új keresztöltés.

Ugyancsak kézimunkákhoz kaphatók a legzsebb KÁVÉSTERITÉKEK, sima és ezüstös szövetek méterszáma.

Teljesen biztos színű himzőselyem

70 színben, mely alig jön többbe, mint a pamut. Nagy választék, a legjobb színű flanel barkentek, fehér pikétek, ágycsirtők és paplanokból.

Valódi Jaeger alsóruhák. Jaeger kötőgyapju-szövet méterszáma, SZALMIÁK SZAPPAN.

Nyilvános árverés.

Az alföldi takarékpénztár folyó év november hó 19-én délután 3 órakor saját irodai helyiségében nyilvános árverést tartandó, mely alkalommal a 2185., 2282., 2694., 2831., 2856., 2876., 2934., 2942., 3051., 3052., 3170., 3188., 3198., 3311., 3403., 3461., 3475., 3493., 3583., 3601., 3613., 3639., 3643., 3722., 3733., 3782., 3790., 3791., 3870., 3953., 4063., 4076. és 4086. szám alatti zálogtárgyak elárvereztetnek. Debreczen, 1889. nov. hó 2. Az igazgatóság.

* A debr. Ipartársulati felszámolás alatt állott Bank csődtörvényhez tartozó ingóságok u. m. butorok, ékszer, irodai szerelvények egy Wertheim-Wiese-fele pénzeszközök a mai napra tűzött árverésen nem adtak el, mivel árverelő nem jelentkeztek, s mint halljuk, újabb f. hó 21-én d. e. 10 órakor lesznek elárverelve. Ajánljuk a venni szándékozók figyelmébe.

* Vállalkozók figyelmébe. A cs. és kir. szab. Kassa-oderbergi vasút igazgatósága az 1890 ik évben szükséges anyagszerek szállítása iránt pályázatot hirdetvén, erre oly megjelöléssel hívjuk fel a vállalkozni óhajtok figyelmét, hogy a közelebbi feltételek, s a szükséges mennyiséget előtűntető táblázatok az alólírt kereskedelmi és iparkamara hivatalában (n.-hatvan utca 1445 sz.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Debreczen, 1889. nov. 14. A kereskedelmi és iparkamara.

* A szomszédok. Halállos végű párbaj volt tavaly Nyíregyházán: Olchváry közigazgatási gyakornok ugyanis kihívatta rokonát, Hegedűs törvényszéki bírót, ki őt inzultálta. A párvialdalban, melyre a családban előfordult viszálykodás szolgáltatott okot, Olchváry agyonlőtte Hegedűs törvényszéki bírót. A törvényszék, valamint a kir. tábla vád alá helyezte Olchváryt a párviald vétsége miatt. A vádlott föllebbezett, de most visszavonta föllebbezését. Így tehát a vádhatározat jogerős lett és az ügyben legközelebb már megtartják a végvádat. Nagyváradon nov. 14-én a városi törvényhatóság Döry báró főispán elnöke alatt közgyűlést tartott, melyben a városi mértekhieljesítési hivatalnál előfordult rendelkezések tárgyában konstatálták, hogy a város kárt nem szenvedett. A közegészségügy javulása van. A város szervezeti szabályzatát elfogadták. A jövő évi költségvetés a bevételeket 440,351 frtban állapítja meg. Fedeztetel a 42%-os pótdadó fog szolgáltatni. A közgyűlés, az orvosok és természetvizsgálók jövő évben Nagy-Váradon tartandó vándorgyűlése alkalmára kétezer frtot szavazott meg. Az italmelési jogot a város az államtól 102 600 frtért kibérelte.

* A helybeli tornaegylet önálló csoportja vasárnap, f. hó 17-én d. e. 11 órakor a tornateremben tartja alakuló gyűlést, melyre úgy a tagok, mint a tornaügy iránt érdeklődők tisztelettel meghívotnak. Az elnökség.

* A kutak befagyas ellen Franciaországban igen egyszerű eljárást alkalmaznak. A hideg beálltával ugyanis, vagy már ezt megelőzőleg 2-3 cm. átmérőjű lyukat furnak a szivattyú csővének közvetlen belső dugattyú felett. Ezt a helyet akármelyik szivattyú-készítő könnyen megjelöli, s a nyíláson át kifolyik a dugattyú feletti víz, a mi tulajdonképpen hátráltatni szokta befagyas által a víz huzást. A szivattyúra azután láncocskán egy dugót erősítenek, mely a szivattyúzás alatt a nyílást elzárja, azonban a víz huzás befejezte után azonnal ki kell venni. Újabb kutakon egy tolasz szokott e helyen lenni, a melyet azután egyszerű elfordítással ki lehet nyitni vagy bezárni.

* Eljegyzés. Kaczander Gyula debr. vasuti raktárnok eljegyezte Kramer Mariska kisasszonyt, özv. Kramer Lipótné leányát Debreczenben.

* A sacharin, mely mint a cukor nagy versenytárs a már hosszabb idő óta remegtet az összes cukorgyárosokat, az országos közegészségi tanács véleménye szerint a forgalomból kizárható és pedig a következő okokból: 1. Mert a sacharin egyáltalában nem cukor, de színénél és édes ízénél fogva a nem szakértő közönség által a cukorral könnyen összetéveszthető. 2. Mert tápláló erővel nem bír s e tekintetben fiziológiai értéke a cukorhoz képest semmi. 3. Mert huzamos élvezete emésztési zavarokat okoz. 4. Mert ha olcsón kapható, tévedésekre, visszaélésekre és csalásokra bő alkalmat nyújthat, mint az a külföldön már is észleltetett. Megrendelhetőnek veli ellenben az országos közegészségi tanács, hogy a sacharin mint gyógyszer a törvényszabta korlátok között a gyógyszerárakban kiszolgáltatassék.

* Gyászjelentés. Mely fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk szeretett drága férjem, fiam, vőm néhai WEISS JÁNOS Debreczen szab. kir. város kerületi kéményseprő mesternek, f. hó 13-án, esteli 5 órakor, életének 38 ik, boldog házasságának 15-ik évében, hosszas szenvedés után történt gyszos elhunytát. Drága halottunk földi részei folyó hó 15-én, délután 3 órakor fognak vár-utca 358. számú háztól, a róm. kath. egyház szertartása szerint a szent-anna-utcai sírkertben örök nyugalomra tetetni. Mely végtisztesség-tételre az elhunytak rokonait, barátait és pályatársait tisztelettel meghívjuk. Debreczen, 1889. nov. 14. Özv. Weiss Jánosné szül. Koszeba Anna, mint édes anya; Anyósa özv. Takács Györgyné szül. Fodor Erzsébet számos rokonok nevében is.

* Színház. Szintársulatunknak van több oly tagja, a kiket megillet a művészi czime s így nem csupán erkölcsi és hazafias okok következtében helyes az, hogy a komolyabb drámai iránt kultiválják, de azért is, mert legalább a főbb szereplők csakugyan közelebb hoznak a klasszikus mű megértéséhez s a főbb szerepek jó előadása művészi élvezetet nyújt. Somló hívatva van egy Ádámot, egy Antoniuszt bemutatni, Balassa egy Luczifert, vagy Mefisztót genialitással fog értelmezni, Aradi Ida, mint Éva csak kitűnő lehet, másoktól is várhatunk szép és nemes művészi alakításokat,

főként oly tanítóval, a minő Rakodczay ur. Baj azonban, ha — mint csütörtökön is — úgy adják Shakespeare-t, hogy a főszereplőkön kétségelenség, vagy a reájok bízott feladatra való képtelenség látszik meg. Baj, hogy nem vétetnek tekintetbe oly előzmények, a melyeknek szem előtt tartása pedig az illuzió szempontjából határozottan megkívánható. A színháznál ugyanis előveszik Shakespeare három római tragédiáját, a kétes eredetű „Titus Andronicus” nélkül. Előveszik pedig, úgy látszik, keletkezések sorrendje szerint, a mennyiben (Ulrici Shakespeare-aesthetikus leg- alaposabb megállapítása szerint) mind a három a nagy költő működésének negyedik periódusában az 1605—1613 vagy 1614. évekre esik; írta pedig Shakespeare először „Julius Caesar”-t (1606-ban), utána „Antonius és Cleopatra”-t (1607-ben) s így adták nálunk is „Koriolán”-t (1608-ból) szintén harmadiknak hagyván. „Antonius és Cleopatra” annyiban folytatása „Julius Caesar”-nak, hogy az előbbinek főbb alakjai működnek benne s itt telik be p. o. az Antonius tragikai sorsa. Antoniuszt „Julius Caesar”-ban Somló játszotta sokkal fényesebben s rövidebb idő előtt, mely nem volt elég arra, hogy alakítása élénk emlékekben ne élne. — Most tehát már zavarólag hatott reánk is, másra is, hogy Antonius néhány nap alatt új testet öltött, a régi (még hozzá hasonlíthatlanul jobb) Antonius pedig az Octavianus Caesar jelentéktelenebb bőrében bolyongott előttünk. Ez hiba, a melyet kerülni kellene. Valószínűleg hibának fogja tartani a finom érzékű Rakodczay művezető ur is, a mi viszont egy másik hibára vallana, arra, amelyet a nemrég előadott „Fekete gyémántok”-nál is sejtettünk. Hogy t. i. a szintársulatoknál ismét a tagok részéről emelt akadályokon török meg a jó szereposztás szándéka. — Pedig fejelem nélkül nincs jó Shakespeare est! Ha — továbbá — örvendünk egy jól betanított, a viszonyokhoz képest jó Shakespeare-előadásnak (mert „Shakespeare-magaslátrol” most Európa egy színházában sem lehet szó) „Antonius és Cleopatra” színréhozatalát örömezt eleagadtuk volna. Azért, mert e darab legjellegényebb alakja Cleopatra lévén, ha ezt a szerepet úgy játsszák el, hogy csak néhány szó igen gyérén felhangzó taps jelzi a közönségre gyakorolt hatást; ha a stereotyp „csöndes megilletődés” helyett hol hangos, hol elfojtott nevetés és a folyosókra való kivándorlás képezi az egyetlen eredményt, s ha a kettős cziszszerep előadóinak egyike Antonius a trémáktól folyást akadozik s egyszer sem tud hévre lobbanni, a másika pedig — Cleopatra az alaphoz képzésébe nyulva, modoros hangsúlyozásokkal és gestusokkal elégit ki valódi bensőség s lobogó szenvedély helyett: akkor inkább nem kérünk Shakespeare-t. Cleopatra ugyan szép volt, ingerlően szép s kivált festői fekvéseivel ragadott el De ez még nem elég az udvösségre! — „Julius Caesar”-ban volt több u. a. nagy s jól megjátszható szerep s így egyik kárpótolt a másikért. Csütörtökön erre nem volt alkalom s az egész rossz előadás volt. Rakodczay urnak irodalmi s rendezői érdemeit, nagy tudományát teljesen méltányoljuk, de higgye el — sohasem fog a színpadon sikereket aratni. Ha a mit játszik, azt felolvasná: kitűnően értelmezne Shakespeare-t, de a ki egyszer kiöltözik a színpadra, az ne játszon olyan szerepeket, a melyekhez hangja, alakja s általában egyénisége nincsen. Minden szerepében ugyanaz az a naturburkódott tartás, ugyanaz a színtelen, néha nagyot recsenő hang és valami keresztellett cynizmus tetszik vissza. Ne csak a színész kívánja a szerepét, de a szerep is kívánja a színészt! Vagy — másként a szerep ne kívánjon — más színész. Shylockban nem volt visszatetsző, Mehemet („Szigetvári vértanúk”), Casca, Domitius Enobarbus, vagy a Calamides („Fekete gyémántok”) szerepében már az volt. A „jó” csütörtökön a Somló (Octavianus) nagyobb, Puspóki (Marcus Aemilius), Mándoki (Sextus Pompeius), Balassa (Menas) és Pécly (Dolabella) kisebb szerepekben volt meg. Rónaszéki mint aegyptomi paraszt, megnevettetett. A segédszemélyzet jól volt betanítva; szépek a díszletek, az előadás pedig — okos törlekkel — gyorsan ért véget. Igaz, hogy gyors végzetis ért. Czapek ur szép zenét vezetett a felvonások közt. De mit kerestek a Nilus partján azok a fenyesek? Hát a Cleopatra alá terített, minden modern és nem modern darabban megjelenő borz, vagy öz-börtöl nem lehetne megvárni p. o. „engesztelhetlen gyűlölet” alapján? (r. e.)

Számrejtvény. — Közli: Batrachomjochija. — 1 2 4 Ez kerül a honnak sokba. 4 5 1 2 3 Nem sokára látod — fogva. 2 3 Az ócskanak ellentéte. 2 3 Teszi, ki néz a szegényre. 1 2 3 Könnyen hull el a korhelyé. 5 3 4 2 Jó név, híres íróné. 4 5 Bizalmas szó ez németül. 1-5 Gyakran látod, hogy bakon ul. (Megfejtők neveit közöljük s köztük érdekes olvasmányt sorolunk ki.)

Utolsó szótalanunk megfejtését („Pir-Rip”) helyesen beküldötték: B. M. (Budapest), K. Hajdu Lajos (Kisújszállás), Polgári Tere, Feketéné (nyertes), N. N., Weisz Ignác, Sz.-né Mészáros Jusztina, Margit, Grün Teréz, Legányi Ferenczné (Gölniczbánya), Br. Dittfurtne (Pozsony), Kádás Imre színes (Temesvár), Nagy Aranka, Bakos József.

SZERKESZTŐI POSTA. N. K.-nak, helyben. — Az „E-é-ek” cz. verset rózsaszínű levélkében tessék a bájos kacskóhoz eljuttatni.

Tudnivalógnak. Hogy írják az óriás britt költő nevet? E felől, magunk is kérdezősködünk Greguss Ágostól, mikor az egyetemen hallgattuk, azonban ő sem tudta. Nagy sulyt fektetett illi minicziakra s a nevet Shakespeare nek írta. Leggyakoribb írás mód Shakespeare nek. Végrendeletében ő maga Shakespeare nek írta alá a nevet, a stratfordi levéltárban pedig következő módon találjuk a nevet leírva: Shakespeare, Shakesper, Shaksper, Shacksper, Shacksper, Shakspeare, Shakspeyr, Shakspeare, Shakspeare, Shaxper, Shaxpear, Greguss mintegy ötven módon írta le a nevet, a mikor az egyetemen Shakespeare-t olvastam. A kimondás mindig Sekszpir, a jelentése lánzsza forgató, vagy — a mint a Homér „Iliás”-ában a Priamos melléknévet fordítja Szabó István — „dárda vető.” Csakugyan a nagy lángelméhez illő, költői név. Lapunk f. szerkesztője tegnap este családi ügyekben, 3 napra elutazott.

Muzsák. — Hoch! hexti nabdar, nimet-innepló, abcugos magyar nemzeti kalendárium az 1890-diki esztendőre. Ez a czime Mokány Bercezi

volt, s az esküdt... (la Bux... A mi ké... magyar sajtó... sajtóvétség... nak van he... ellen pe... et indit... l.” (1847/48... aradi és deb... etlenségi re... ait már ösmeri... van még Sze... edves, szelle... sso-val, törrel... emizálást nem... p d. u. 4 óra... Margit-fürdő... ely alkalommal... k Péter kar... etkező darab... csinosan.” — „Don Juan”... omán keringő... Czapek. 4. 5. „A sze... Variációk... mra, Eckhard... ette” operette... yar 1” gyors... 6. Czapektól... ebr. kir. bün... a követ... titúze: Nov... n, uszora-vét... Janos ellen... miatt. Kovács... rőszakat miatt... társa ellen... 22-én: Jenai... s miatt Ro... s Tar József... peli joghallga... colone este... disztermében... sikerült. A... jó kedv ural... t derék jo... estélyek fel... hogy a jelen... t szerzett. —... ván a város... ról is többen... n, melyen a... hreből sem... hamar meg... gyéseket 40—... lot a Magyar... A folytono... er csárdásnál... sebb 20-szor... szerszmin az... 23-án lesz, s... is méltóan... voltak a co... eréna, Bayler... ana, Bernáth... óka Szeréna... er Stephánia... s Erzsike (a... ta, Emmerth... riska, Fráter... ella és Ilona, Zella, Kállay... ily Ágnes, s... sss Irén és... Malinovsky... ásó Mariska, Mackner Viola, Margit, Tóth... zszike, Ujváry... yok: Balázs... ath Istváné... -Mihályfalva... ne, Emmerth... si Kalmáné, Istváné, Dr... y. Kiss Ká... óz. Hevesy... óz Alajosné, tóné, Rászó... nacker Sán... Tüdős Já... h-1. 1889. nov... roshaza kis... ést tart. —... ház tanács... órákor köz... fontos ügyek... elmaradhat... si orosz ki... allatóra fog... an van, va... tisztségéből... vel-et vette... ezen ember... ti lakos, ré... sztatott és... el szegény... talog megy... t hó 8-án... hatalmasabb... tyafi, ki egy... erikába, és... ság accep...

BOSZNAY J.
 DEBRECZEN, Czegléd-utca.
 Nagyválasztékban

Női ruha szövetek, Kasánok, Flanellek,
 jó mosó barchetek, téli nagy kendők,
 CSIPKE- és JUTTA-FÜGGÖNYÖK,
 ágy- és asztalterítők,
 mindenféle ruhadiszek, férfi- és női alsó ingek,
 MUFFOK, ESERNYŐK,
 Női ruhák elkészítése
 legutolsó divat szerint jutányos ár mellett elvállaltatnak.
 Vidéki megbízások
 legpontosabban eszközöltetnek.

A MAGYAR-FRANCZIA
 biztosító
 részvénytársaság
 VEZÉRÜGYNÖKSÉGE.

LUKÁCS ÁRMIN
 bank-, gabona- és termény-
 bizományi üzlete.

A BUDAPESTI
 bányász-téglagyár
 társulatnak
 ÜGYNÖKSÉGE.

Bevásárol, illetve elad napi áron: mindenféle osztrák magyar
 részvényeket, egyéb értékpapírokat, elsőbbségi kötvényeket, zálogleveleket buda-
 pesti magán- és helyi részvényeket; mindenféle gabona- és termény-neműeket

Elad mindenféle igérvényeket és sorsjegyeket, utóbbiakat egyenként,
 vagy csoportosítva, részletfizetésre és jutányos árban és feltéte-
 lek alatt.

Kölcsönöz mindezekre jutányos kamattal és feltételek mellett elő-
 legket.

Bevált mindenféle szelvényeket.

Leszámitol ércz és papírban szóló váltókat a folyó kamattal
 szerint.

Közvetít első rangu hazai intézeteknél előnyös jelzálog hiteleket, hosz-
 szu évi törlesztésekre.

Utalványoz bárhova az osztrák magyar monarchiában összegeket kifi-
 zetésre vagy vállalat utalványokat incassálni.

**Mindezen műveleteket bizományilag
 mérsékelt jutalék felszámítással.**

Elfogad biztosítási ajánlatokat tűz-, jégkár-, balesetek ellen és az ember
 életére (korrelés-, haláleset- járadék- gyermekkiházasítás
 esetére, a legújabb francia kombinációk szerint; végre megrendeléseket a budapesti
 kőszénbánya s téglagyár által készített díszlámpák, téglalemezek és konyha, folyások,
 kapubejárat burkolatásra való kerámia gyári áron.
 Bővebb felvilágosítással vagy utbaigazítással szolgál szóval vagy levélleg

Lukács Ármin
 piacz utca 1824 sz. Szikszay (Dragota-
 féle) házban 1-ső emeleten.



FISCHER JÁNOS
 „K E G Y E L E T” temetkezési intézete
 DEBRECZENBEN,
 elvállal temetések rendezését legolcsóbb árak mellett 10 frttól kezdve:
 Teljes temetések halottas kocsikkal vidéken is eszközöltetnek.
SIREMLÉKEK 4 frttól kezdve kaphatók.
 Ércz, élő és francia művirág
KOSZORUK
 ingyen szalagírással, nagy választékban és a legszebb kivitelben kaphatók.
 Piacz, Czégely-ház Miklós-utca sarkán, a megye-
 házzal szemben.

Debreczen, 1889. Nyomatott KUTASI IMRE kőnyomatásában.

Szíves tudomására hozom a t. közönségnek, miszerint üz'ete-
 met az őszi- és téli időnyre

bel- és külföldi szövetekkel
 nagyválasztékban felszereltem. Ajánlom azok között különösen
brassói szövet készletemet.

Saját üzletemben készült, kítűnő szabású és jó minőségű
KÉSZ FÉRFI- és GYERMEK OLTONYOK

és
UTAZÓ BUNDAKBÓL

nagy raktárt tartok s azokat határozott, jutányos ár mellett a t. kö-
 zönség rendelkezésére bocsátom.

Mérték szerinti rendeléseket
gyors és szolid kivitelben teljesítek.

A t. közönség által tanusított bizalmat megköszönve, kérem
 szíves ezentul is szerencsételni.

Tejjes tisztelettel

SZEDLAK JÓZSEF.

HOLNAP
 és minden vasárnap délután
 A „MARGIT” fürdő villanyvilágított dísztermében
 a helyben állomásozó 39-ik gyalogezred zenekara által
CZAPEK PÉTER
 általánosan kedvelt karmester ur személyes vezénylete mellett
NAGY KATONA-ZENEKARI
HANGVERSENY
 tartatik.
 Kezdeté pont 4 órakor. — Belépti-jegy 20 kr.
 Kítűnő ételek és italok pontos és jutányos kiszolgálta-
 tásáról kezeskedik a vendéglős
Szőllősy Gábor.
 Séta-hangverseny után cigány-zene fogja a t. közön-
 séget mulattatni.

731. szám
 1889.

Arverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az
 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értel-
 mében ezennel közhírré teszi, hogy a
 debreczeni kir. járásbíróóság 13371/1889.
 P. számú végzése által Liedermann Mi-
 hály javára Gránát Sámuel m.-pécsi
 lakos ellen 1350 frt — kr tőke, ennek
 1889. év. aug. hó 25. napjától számi
 tandó 6% kamatai és eddig összesen
 80 frt 65 kr perköltség követelés ere-
 jég elrendelt kielégítési végrehajtás
 alkalmával bíróság lefoglalt és 379
 fit — krra becsült csős tengeriből álló
 ingóságok nyilvános árverés útján el-
 adatnak.

Mely árverésnek a 15958/1889. P.
 sz. kiküldést rendelő végzés tolytán a
 helyszínén, vagyis a bodóházi pusztán
 Gábor Ferdinánd-féle tanyán leendő
 eszközlésére 1889. év november hó
 26-dik napjának délután 3 órá-
 ja határidőül kitzetetik, és ahoz venni
 szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak
 meg, hogy az érintett ingóságok ezen
 árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a
 értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáro-
 nál is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára
 az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában meg-
 állapított feltételek szerint lesz kifizetendő.
 Kelt Debreczen, 1889. évi nov. hó
 12-ik napján.

Sugár Gyula,
 kir. bírósági végrehajtó.

DITMAR LÁMPÁK

amíg a készlet tart, rend-
 kívül leszállított áron
 kapható:

Szent-Királyi és Kalenda
 műipar áru-raktárában.

Pirszen
 (Coaks)

ugyszinte kőszent fűtésre és
 kovácsok részére legjobb mi-
 nőségben házhoz is szállitva
 ajánl jutányos áron

a légszeszgyár igazgatósága
 Debreczenben.

Megrendeléseket részünkre
 elfogad **KONDOR L. üzlete**
 Czegléd-utca.

A brüsszeli 1883-ik évi nagy nemzetközi kiállítás
 alkalmával okmánnyal kitzetve.

Férfiak számára

Szenzációs találmány!

Dr. Borsodi cs. kir. szabadalmazott villanyos fémlámpa, kipróbálva és jutalmazva, gyengeség ellen
 használható, mert ez az elgyengült idegeket erősíti
 s ifjú erőt önt beléjük. Előállítás igen kellemes,
 és csupán a fémlámpa észre nem vehető hordása a ten-
 ten is elég arra, hogy az eredmény elérjék.
 Árak: I. oszt. 55 frt, II. oszt. 40 frt, III. oszt.
 30 frt.

A cs. kir. villanyos fémlámpák raktára (Dr. Borsodi
 szabadalma.) Bécs, I. Weinburg-utca, Nr. 9.
 Kimerítő használati utasítás 50 kr-ért küldetik.